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АНОТАЦІЯ 
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харчування шляхом удосконалення управління персоналом (на прикладі ТОВ «Добре 
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«Туризм» за освітньою програмою  «Туризм». Одеський національний економічний 

університет. – Одеса, 2019.  

У роботі розглядаються теоретичні аспекти основ управління персоналом у сфері 

ресторанного господарства. 

Проаналізовано господарська діяльність та управління персоналом на прикладі 

ресторану-бару. 

Запропоновано і обґрунтовано комплекс заходів щодо підвищення продуктивності 

праці і покращення конкурентоспроможності на ринку аналогічних послуг. 
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of personnel management (on the example of «Добре пиво»). 

Qualifying work on obtaining a bachelor's degree in the specialty «Tourism» for the 

educational program «tourism». Odessa National Economics University.– Odessa, 2019.  
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ВСТУП 

Персонал є головним ресурсом підприємства, від кваліфікації і 

продуктивності праці якого багато в чому залежать результати господарської 

діяльності, досягнення поставлених цілей, здатність підприємства вигравати в 

конкурентній боротьбі. Саме люди надають рух матеріально-речовим 

елементам виробництва, створюють продукти, вартість і додану вартість. 

Тільки висококваліфіковані працівники зможуть ефективно  працювати на 

високому рівні у сучасному бізнесі. Запорукою ефективності економічної 

діяльності підприємства є гарна підготовка персоналу та безперервний 

професійний розвиток. Тому управління персоналом є одним із найважливіших 

аспектів діяльності будь-якого підприємства, а тим більш ресторанного, 

оскільки саме від кваліфікації та мотивації працівників безпосередньо залежить 

якість обслуговування  клієнтів. 

Менеджмент – це процес планування, організації, приведення в дію та 

контроль організації з метою досягнення координації людських, фінансових, 

природних і технологічних ресурсів, необхідних для ефективного виконання 

завдань. 

Тому вдосконалення методів управління персоналом є важливим етапом у 

розвитку та становленні економіки на українському туристичному ринку. 

Інвестування у трудові ресурси може прокласти  шлях для подальшого 

зростання прибутку та конкурентоспроможності підприємства створити 

позитивну оцінку навколо нього та приволікти до співпраці не тільки штатних 

працівників, але й партнерів по бізнесу, 

Без кваліфікованих працівників будь-яка організація приречена на 

занепад. Людина, що має всі необхідні здібності і навички – невід’ємний важіль 

ефективного виробничого процесу. А менеджер, що вміє правильно мотивувати 

та управляти людьми – застава для подальшого завоювання не тільки 

українського, а навіть світового ринку. 
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Мета дослідження:  визначити основні напрями, інструменти і методи   

удосконалення продуктивності праці в системі ресторанного господарства   з 

метою підвищення ефективності його діяльності.   

Завдання дослідження:  

1.  Дослідити і узагальнити сучасні теоретико-методологічні основи 

управління  персоналом. 

2.  Розглянути основні принципи, методи і особливості управління 

персоналом на  підприємстві ресторанного господарства. 

3.  Здійснити аналіз економічної діяльності ресторану «Добре пиво». 

4. Проаналізувати стан управління персоналом в ресторані «Добре пиво». 

5. Розробити комплекс заходів, спрямованих на удосконалення 

управління персоналом на  підприємстві ресторанного господарства метою 

підвищення ефективності його діяльності.   

6. Надати обґрунтування запропонованих заходів. 

Об’єктом дослідження є процес управління персоналом на  підприємстві 

ресторан «Добре пиво». 

Предмет дослідження – теоретико-методичні основи і практичні аспекти 

продуктивності праці на прикладі підприємства "Добре пиво". 

Методи дослідження - методи економічного аналізу - для вивчення 

аналітичних залежностей, що визначають співвідношення між умовами і 

результатами вирішення завдань (методи абсолютних, відносних та середніх 

величин, порівняння, групувань, індексний, балансовий, прогнозування тощо), 

методи маркетингового аналізу, евристичні (експертні) методи тощо. 

Інформаційна база дослідження - нормативно-правові акти, праці  

вітчизняних та зарубіжних науковців, матеріали підприємства. 

Питання управління ресторанним підприємством  висвітлені у працях 

В.Г. Герасименко, М.А. Жукової,  В.К. Кіптенко, В. Ф. Кифяка, 

Н.В. Чорненької тощо. Питання управління персоналом досліджували відомі 

українськи та зарубіжні науковці О.А. Грішнова, А.М. Колот, М.П. Мальська, 
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В.А. Виханський, І. В. Лебедєв, Е.Є. Старобінський, Г. Стендінг, Ж. Фігейредо, 

І.А. Чернишов та ін.   

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(38 найменування), 6-х додатків. Загальний обсяг роботи 88 сторінок. Основний 

зміст викладено на 43 сторінці. Робота містить 9 таблиць, 5 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

На завершення дослідження зрезюмуємо основні положення дипломної 

роботи. 

Підводячи підсумки, можна затвердити, що одним з найважливіших 

орієнтирів на шляху до успіху будь-якого ресторанного закладу є саме 

зацікавленість управлінського апарату у власних працівниках, вкладення в них 

капіталу та власних сил. Існує п'ять найпоширеніших методів управління 

персоналом: адміністративний, економічний, правовий, соціально-

психологічний та мотиваційний. Дотримання кожного з них підтримує баланс 

на підприємстві, достатньою мірою мотивує працівників до подальшої роботи.  

Отже, можна зробити висновок, що система мотивації персоналу повинна 

будуватися на всебічному вивченні та врахуванні потреб робітників. 

Мотивування працівників використовується для забезпечення певної активності 

та спрямованості дій персоналу. Побудова ефективного механізму мотивації 

дуже складна справа, тому що існує величезна кількість людських потреб та 

засобів їх задоволення. Способи мотивації, які дають ефект у певних умовах 

стосовно одних людей, можуть зовсім не підходити для інших. Тому зрозуміло, 

що не існує якоїсь універсальної системи мотивації. Кожен суб’єкт 

господарювання повинен розробити свою систему мотивації, або ж внести 

зміни у прийняту, так би мовити адаптувати її для себе. Саме такий підхід 

здатен вплинути на подальший розвиток підприємства та підвищення 

продуктивності праці його робітників. 

На підставі проведеного економічного дослідження господарської 

діяльності ресторанного закладу "Добре пиво" можна зробити такі висновки: 

Незважаючи на складну макро-економічну ситуацію, ресторан "Добре 

пиво" має позитивні результати економічної діяльності, які досягнуті значною 

мірою завдяки тому, що підприємство має гарний імідж, кваліфікований і 

мотивований персонал, добрий рівень обслуговування. В ресторані  сформована 

досить ефективна система управління персоналом, яка містить елементи 
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підбору, розстановки, розвитку, використання і стимулювання. Поряд з тим 

виявлені певні недоліки в функціонуванні системи соціального партнерства, 

атестації кадрів, врахування трудового внеску працівників у загальні 

результати діяльності підприємства. 

На сьогоднішній день стан управління персоналом на підприємстві 

"Добре пиво" такий: 

– Оновлена система заробітної плати позитивно впливає на 

ефективність використання трудових ресурсів та продуктивність праці на 

підприємстві "Добре пиво". Зростання заробітної плати призводить до 

зменшення плинності кадрів та утримування кваліфікованих працівників. 

– На підприємстві «Добре пиво» використовується класифікація 

робочих місць за допомогою розрядів, що є не дуже надійним, але достатньо 

оптимальним варіантом для невеликої мережі ресторанів. 

– Розроблена система додаткових виплат позитивно впливає на 

персонал та стимулює до отримання більшого прибутку, підвищення рівню 

продаж, що призводить до зростання продуктивності праці та збільшенню 

валового прибутку. 

Підприємству рекомендується й надалі покращувати ці елементи 

управління. 

Тобто, підводячи підсумки, можна винести такий список пропозицій 

щодо вдосконалення управління персоналом для підвищення продуктивності 

праці: 

– посилення системи соціального партнерства - узгодження інтересів 

працівників та роботодавців на підприємстві "Добре пиво"; 

– збільшення показнику соціальних виплат (лікарняні, оздоровлення 

тощо); 

– атестація робочих місць, покращення умов праці за рахунок 

власного капіталу; 

– стабілізація робочого графіку за рахунок зменшення плинності 

кадрів; 
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– допуск персоналу до участі в управлінні ресторанним закладом 

"Добре пиво": прислухання до зауважень, порад та думок, невеликі збори 

"п'ятихвилинки", суспільні семінари та лекції; 

– проведення конкурсів серед працівників, корпоративів, залучання 

кожного до командної роботи для досягнення загальної мети. 

Таким чином були сформовані основні пропозиції щодо вдосконалення 

якості управління персоналом для підвищення продуктивності праці на 

підприємстві «Добре пиво». 
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